
 

 

CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 
 

COMUNE DI LOCANA 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE       N. 5 

 
OGGETTO : ADESIONE PER LA SELEZIONE E LA NOMINA DELL'ORGANO 
INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE 
 
L’anno duemilaventiquattro addì diciassette del mese di aprile alle ore  18:00, convocato ai sensi 
dell’art.2 del Regolamento comunale per lo svolgimento delle sedute del consiglio comunale in 
modalità telematica approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 11 del 28.05.2022, è riunito 
il Consiglio Comunale in seduta  Straordinaria di Prima convocazione. Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
PERUZZO CORNETTO MAURO Sindaco X   
GUGLIELMETTI MAURO Vice Sindaco X   
NOASCONE MAURO Assessore X   
BRUNO MATTIET GIOVANNI Consigliere   X 
NEGRO FRER ROSITA Consigliere X   
TUBEROSA EZIO Consigliere   X 
BRUNO MATTIET LUCA Consigliere   X 
BLANCHETTI VINCENZO PIETRO Consigliere X   
NEGRO ROCASSIN DANIEL Consigliere X   
PEROTTI LUCIANO CARLO Consigliere X   
BERNARDO LUCA Consigliere X   
 Totale     8 3 

Partecipa alla seduta (articolo 107 comma 4 lettera a) TUEL) il Segretario Comunale  LACIVITA 
Dott.ssa Roberta. 
 
Il Signor PERUZZO CORNETTO MAURO  nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e, 
riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento in oggetto.  
 
 



Delibera di Consiglio Comunale n. 5 del 17/04/2024 

OGGETTO: ADESIONE PER LA SELEZIONE E LA NOMINA DELL'ORGANO 
INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Visti e richiamati: 
 

 La Legge 7 agosto 1990, n. 241, recante “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo 
e di diritto di accesso ai documenti amministrativi”; 

 
 Il D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, recante “Testo unico delle disposizioni legislative e 

regolamentari in materia di documentazione amministrativa”; 
 
 Il D. Lgs. 30 giugno 2003, n. 196, recante “Codice in materia dei dati personali”; 
 
 Il D. Lgs. 27 ottobre 2009, n. 150, recante “Attuazione della legge 4 marzo 2009, n. 15, in materia 

di ottimizzazione della produttività del lavoro pubblico e di efficienza e trasparenza delle 
pubbliche amministrazioni” e, in particolare, gli artt. 14 e 14-bis; 

 
 Il D.P.R. 9 maggio 2016, n. 105, recante “Regolamento di disciplina delle funzioni del 

Dipartimento della funzione pubblica della Presidenza del consiglio dei ministri in materia di 
misurazione e valutazione della performance delle pubbliche amministrazioni” e, in particolare 
l’art. 6, secondo il quale i componenti degli Organismi Indipendenti di valutazione (OIV) sono 
nominati dal ciascuna amministrazione tra i soggetti iscritti nell’elenco nazionale dei componenti 
degli OIV della performance; 

 
 Il D. M. 6 agosto 2020, di abrogazione del DPCM del 2 dicembre 2016, che disciplina l’istituzione 

dell’Elenco Nazionale dei componenti degli organismi indipendenti di valutazione della 
performance nonché i requisiti di iscrizione; 

 
PRESO ATTO che questo Comune risulta attualmente privo dell’OIV e dovrebbe espletare la procedura 
al fine dell’acquisizione di manifestazione di interesse per la selezione e la nomina dello stesso, in 
ottemperanza alla vigente normativa; 
 
DATO ATTO che: 

 questo Comune fa parte dell’Unione Montana Gran Paradiso; 
 l’Unione Montana Gran Paradiso ha approvato il Regolamento per il funzionamento 

dell’organismo indipendente di valutazione; 
 che l’art. 4 del suddetto regolamento prevede l’esercizio della funzione di OIV in forma associata, 

così come previsto dall’art. 7, comma 4, del D.M. 6 agosto 2020, previo conferimento della 
funzione all’Unione; 

 
RITENUTO che l’individuazione di un unico esperto disponibile a svolgere le funzioni di OIV, sia per 
l’Unione che per i Comuni che ne deleghino la funzione, rappresenti l’opportunità di conseguire 
economie di procedimento e di omogeneizzare l’adozione dei criteri di valutazione; 
 
RAVVISATA l’opportunità di conferire in capo all’Unione Montana Gran Paradiso la delega di funzione 
per l’utilizzo dell’Organismo indipendente di valutazione; 
 
CONSIDERATO che il costo del servizio prestato, come comunicato dall’Unione Montana Gran 
Paradiso, si compone di una quota fissa di € 850,00 oltre ad una quota variabile di € 150,00 per ogni 
dipendente comunale in forza; 
 
VISTO l’art. 28, comma 1, del D. Lgs. 267/2000; 



ACQUISITI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi dal Responsabile del 
Servizio e dal Responsabile del Servizio Finanziario ai sensi dell’art. 49, c. 1, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 
167 e s.m.i.; 
 
Con votazione palese, avvenuta per appello nominale, avente il seguente risultato: Consiglieri presenti n. 
8, Consiglieri votanti n.8, 
voti favorevoli n. 8;  
 

DELIBERA 
 

1. Di conferire in capo all’Unione Montana Gran Paradiso la delega di funzione per l’utilizzo 
dell’Organismo indipendente di valutazione, come previsto dall’art. 7, comma 4, del D.M. 6 
agosto 2020; 

 
2. Di dare atto che il costo del servizio prestato, come comunicato dall’Unione Montana Gran 

Paradiso, si compone di una quota fissa di € 850,00 oltre ad una quota variabile di € 150,00 per 
ogni dipendente comunale in forza; 

 
3. Di demandare al Responsabile del Servizio l’assunzione dell’impegno di spesa correlato alla 

quota-parte posta a carico di questo Comune;  
 
4. Di trasmettere copia della presente all’Unione Montana Gran Paradiso, per gli adempimenti che ne 

conseguono;  
 

Con votazione avvenuta per appello nominale contestualmente alla votazione della delibera e avente 
medesimo esito, dichiara la deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, c. 4, del D.Lgs. 
18 Agosto 2000, n. 267 e s.m.i. 
 

 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente Firmato Digitalmente 

 PERUZZO CORNETTO MAURO  LACIVITA Dott.ssa Roberta 


